

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЧIK

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 154 (7732)

Вторник, 23 декабря 1975 года

Цена 2 коп.

О ВЕСНЕ ДУМАТЬ ЗИМОЙ

Ремонтники на вахте

МЕХАНИЗАТОРЫ нашего совхоза хорошо понимают всю важность своевременной подготовки техники к полевым работам будущего года. Ремонт почвообрабатывающих и посевных машин они ставили первоочередной задачей. И в решении ее проявили немало упорства.

Слаженно и результативно потрудились, например, ремонтники отделения Камено под руководством бригадира тракторной бригады Ивана Ивановича Иванова. Заслуживает большой похвалы тракторист Алексей Никитич Иванов, который при необходимости взялся за кузнечное

дело и с успехом выполнял его. Добросовестно и старательно работали и другие механизаторы.

На линейку готовности в совхозе уже поставлены все имеющиеся 19 тракторных плугов и 14 сеялок. Все возможное сделано по восстановлению культиваторов. Однако их нельзя считать готовыми к работе. И дело тут не за механизаторами. Не хватает 430 штук зубьев КП-190. Их мы не можем получить в районном объединении «Сельхозтехника» с весенней посевной до сего времени.

Неплохо идет ремонт комбайнов. Из 10 имеющихся в

готовность приведены 4 зерноуборочных агрегата. На их восстановлении хорошо поработали Александр Федорович Сиваков и Иван Кузьмич Александров. Одновременно готовится кормодобывающая и другая техника.

В эти дни механизаторы совхоза с особым вниманием знакомятся с проектом ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Уже сейчас они стремятся внести свой вклад в решение тех задач, которые ставятся перед тружениками села на новое пятилетие.

В. Лукашевич,
главный инженер
совхоза «Салют».

Кровное дело

ряд, в составе которого пятнадцать мощных тракторов, ведет его вывозку. Планом декабря предусмотрено вывезти на поля десять тысяч тонн. Члены отряда трудятся с таким расчетом, чтобы выполнить намеченное. И они близки к цели — 7 тысяч тонн уже доставлены к местам складирования.

Тон в соревновании среди механизаторов задают Василий Петрович Иванов, выполнивший на 1 декабря два годовых плана, Сергей Иванов

— справившийся с годовым заданием на 140 процентов. Хорошо трудится на тяжелом тракторе С-100 Иван Васильевич Яковлев. Своим кровным делом считают мелиораторы подъем сельского хозяйства Нечерноземья.

Л. Иванова,
экономист ПМК-17
«Псковмелиорация».

Для повышения плодородия

За девятую пятилетку в колхозы и совхозы района поступило 85118 тонн минеральных удобрений. В течение этих лет особенно заметно увеличивалось количество суперфосфата. Так, в 1971 году хозяйства получили его 1737 тонн, а в завершающем году пятилетки — 3188. Среднегодовая прибавка составила 512 тонн.

В новом пятилетии минеральных удобрений будет получено вдвое больше.

А. Васильева.

К визиту в Турцию правительственный делегации СССР

По приглашению правительства Турецкой Республики правительственный делегация СССР во главе с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина посетит с официальным визитом Турцию в конце декабря в связи с открытием Искендерунского металлургического завода, построенного в рамках советско-турецкого экономического союза.

Горьковская область. На всесоюзном смотре-конкурсе на лучшую застройку и благоустройство поселков колхозов и совхозов жилому поселку Ильиногорского совхоза-комбината присужден диплом I степени ВДНХ СССР. Его построили по проекту института «ГорьковгипроСельхозстрой». Поселок, рассчитан-

ный на четыре тысячи жителей, телефонизирован и газифицирован, имеет полный комплекс зданий культурно-бытового назначения: торговый центр, детские сады-ясли, среднюю школу, поликлинику.

НА СНИМКЕ: торговый центр.

Фото В. Войтенко.
Фотохроника ТАСС.

Каждый должен видеть цель

Вся наша страна живет под впечатлением важнейшего документа партии, всеохватывающей программы действий и больших свершений, которая заключена в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». С большим воодушевлением и горячим одобрением восприняли этот документ и трудящиеся нашего района.

С опубликованием проекта ЦК КПСС в новую ответственную фазу вступает подготовка к XXV съезду партии. Перед партийными организациями выдвигается в связи с этим большая многосторонняя работа. Об этом подробно говорилось в райкоме КПСС на совещании партийно-хозяйственного актива. Прежде всего партийные организации, лекторы, докладчики, политинформаторы, работники культпросветучреждений должны позаботиться о том, чтобы каждый труженик мог хорошо ознакомиться с содержанием проекта. И не просто ознакомить, но и помочь глубже понять его содержание, значимость преобразований.

Сейчас повсеместно проходит обсуждение коммунистами, рабочими, колхозниками, интеллигенцией этих документов. Трудящиеся глубоко анализируют итоги девятой пятилетки и ее завершающего года. Немало хороших дел на счету работников промышленности и сельского хозяйства района.

Весомый вклад в решение стоящих перед районом задач внесли коллективы завода ЖБК, филиала объединения «Север», спиртзавода, хлебокомбината, совхоза «Опочецкий», колхоза имени Мичурина и другие.

В своих социалистических обязательствах на 1976 год работники промышленности и сельского хозяйства намечают новые рубежи, конкретные меры повышения производства, успешного выполнения задачий первого года десятой пятилетки.

Для тружеников района хоровой школой хозяйствования стало активное участие в социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС. В ходе трудового состязания родилось немало ценных починов, выросли замечательные мастера своего дела. В колхозах и совхозах горячий отклик нашел, например, призыв доярок Заводской фермы совхоза «Опочецкий», механизаторов колхоза имени Любимова, колхозников колхоза «Большевик».

С первых дней — ударные темпы, высокую эффективность производства и качества продукции! Таков девиз передовиков производства. И

этот девиз должен стать законом каждого.

Но обязательства могут быть выполнены, претворены в жизнь только тогда, когда они подкреплены организаторской работой. А это во многом зависит от вашей деятельности, товарищи коммунисты. Это вы должны показывать личный пример выполнения обязательств, глубоко разъяснять людям конкретные задачи 1976 года и пятилетки, организовывать, мобилизовывать их на выполнение, создавать общую обстановку высокой взыскательности и ответственности.

Партийным организациям надо обратить особое внимание на воспитание чувства ответственности не только за сегодняшнее дело, но и за будущее, позаботиться о распространении и внедрении передового опыта лучших коллективов, передовиков производства.

На селе, как и прежде, одна из важнейших задач является увеличение производства зерна — основы всего сельскохозяйственного производства. Большие задачи стоят по повышению урожайности ильна, картофеля, овощей и других культур.

Сейчас важно поднять темпы вывозки удобрений, подготовки семян и ремонта техники — работ, от которых зависит успешное проведение весеннего сева. Серьезный экзамен должны выдержать коммунисты и все работники животноводческих ферм — образцово провести зимовку скота, повысить продуктивность, не допустить падежа молодняка.

На Пленуме ЦК КПСС особо подчеркнута необходимость усиления режима экономии, повышения эффективности производства. Это требование партии обязывает рабочих, колхозников по-хозяйски использовать технику, капитальные вложения, производственные фонды, поставить надежный заслон любым потерям.

Партийные организации и призваны воспитывать у людей чувство хозяина, принимать энергичные меры для того, чтобы в каждом промышленном и сельскохозяйственном предприятии активно работали все общественные организации. Постоянное внимание следует уделять молодежи, приобщать ее к большим интересам коллектива, создавать юношам и девушкам условия для всестороннего применения их знаний и способностей.

Дело чести всех коммунистов, всех тружеников района внести весомый вклад в выполнение планов, достойно встретить XXV съезд КПСС.

Дружеская встреча

ГАВАНА. (ТАСС). Здесь состоялась встреча Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Кубы, премьер-министра Революционного правительства Республики Куба Ф. Кастро с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС М. А. Сусловым, разговаривающим делегацией КПСС на I съезде Компартии Кубы.

В ходе беседы было выражено глубокое удовлетворение успешным развитием всестороннего сотрудничества и братской дружбы между Советским Союзом и Кубой в соответствии с советско-кубинской декларацией, подписанной Л. И. Брежневым и Ф. Кастро в 1974 г. в Гаване.

М. А. Суслов проинформировал Ф. Кастро о подготовке XXV съезда КПСС, о задачах, которые решают сейчас совет-

ские коммунисты, советский народ.

Состоялся также обмен мнениями по актуальным вопросам международной жизни, который вновь подтвердил полное совпадение позиций обеих партий, их решимость активно бороться за укрепление сплоченности социалистического содружества и единства мирового коммунистического движения, всемерно содействовать углублению взаимодействия сил социализма и национального освобождения, координировать свои действия в борьбе за мир и социальный прогресс.

Во встрече, проходившей в сердечной, дружеской обстановке, с советской стороны приняли участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Г. В. Романов и секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев.



**24 ДЕКАБРЯ—75 ЛЕТ СО ДНЯ ВЫХОДА (1900)
ПЕРВОГО НОМЕРА ОБЩЕРУССКОЙ
НЕЛЕГАЛЬНОЙ МАРКСИСТСКОЙ ГАЗЕТЫ „ИСКРА“**



«Искра». Картина художника Д. Налбандяна.
Фотохроника ТАСС.

ЗАСЕДАНИЕ ОТДЕЛА

Состоялось заседание промышленно-транспортного отдела райкома КПСС. С отчетом о ходе выполнения постановления бюро Опочецкого райкома КПСС от 22 апреля 1975 года «О работе партийной организации Опочецкого отделения Псковского завода АТС по соблюдению социалистической дисциплины труда и общественного порядка ра-

бою и служащими» выступил секретарь парторганизации А. Г. Иванов.

Заслушаны также доклады секретаря партийной организации и главного инженера хлебокомбината А. В. Васильевой и М. А. Доля «О выполнении комплексного плана социального развития коллектива в 1971—1975 годах».

И. Алексеев.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

Партийная жизнь

СЕГОДНЯ, в предъездовский период, мы оцениваем, анализируем сделанное за девятую пятилетку, за прошлый год. Несомненно, видим, что наряду с положительными сторонами на предприятии имеются недостатки. Значит, в чем-то не проявили необходимой настойчивости, чему-то не придали значения.

Нас слушали и остро криковали на бюро райкома партии за нарушение трудовой дисциплины. В этом месяце держали отчет в отделе райкома о ходе выполнения постановления бюро. И каждый раз приходится критически оценивать усилия партбюро, всех коммунистов по воспитанию высокой сознательности людей.

Можно привести десятки примеров рабочей доблести коммунистов, их организаторского умения. Именно благодаря их инициативе наше молодое предприятие с каждым годом развивается. Многое делается в связи с реконструкцией цехов. Намечены меры по улучшению жилищных и бытовых условий рабочих,

в частности, помещения бывшего цеха № 8 переоборудуются под жилье и детский сад-ясли. В главном корпусе будут общежитие и столовая.

Но при всем этом труд у нас остается нелегким. Он утомителен, потому что держит рабочих в постоянном напряжении. Поэтому партийное бюро заботится об улучшении условий труда, о людях, о воспитании в них любви к специальности, к предприятию.

Думаю, что не упрекнут меня в необоснованности, если отмечу, что в отделении читается немало лекций, проводятся беседы, политинформации. Неплохо развито наставничество. Добросовестно выполняют партийные поручения в этом плане Г. Малкина, В. Иванова, С. Андреев, А. Иванов, Н. Кузнецов, В. Васильев и другие.

Короче говоря, как и в других партийных организациях, используются широкие возможности борьбы за укрепление порядка и дисциплины в коллективе. Но недостает, пожалуй, глубины во всей этой важной и нужной работе.

Этим объясняются факты равнодушия у отдельных рабочих, мастеров, что мешает труду всего коллектива. Надо признать, что в текущем году мы не смогли покончить с ним, воспитать буквально у каждого человека чувство ответственности за дела коллектива. Не раз партийное бюро, профсоюзные и комсомольские цеховые комитеты отвлекались на разбирательство дел, связанных с нару-

шением трудовой дисциплины, пьянством.

Ни один проступок не остается без внимания. И все же приходим к выводу, что обсуждение нарушителей и индивидуальная работа с людьми не одно и то же.

Видимо, мы еще недостаточно обращаем внимания на пропаганду возможностей профессионального, общеобразовательного, духовного роста людей. Каждому человеку открыты у нас пути до самых высоких вершин. Вот, к примеру, путь Зои Инспекторовой. Она начала работать у нас ученицей накладки схемного кабеля, активно участвовала в общественной работе. Партийная организация приняла ее в члены партии.

Сейчас она работает контролером участка. То же можно сказать и о Григории Солоновиче. Он работал токарем, а сейчас вырос до мастера инструментального участка, возглавляет цеховой комитет профсоюза.

История рабочих, слава, известность, которой окружены передовики производства, — это лучший материал для партийных пропагандистов. И его надо использовать значительно лучше, чем мы делаем сейчас. Наша цель — воспитывать у людей гордость за предприятие.

Вывод напрашивается сам собой. Нам надо еще много учиться, вести воспитательную работу целенаправленно.

А. Иванов,
секретарь парторганизации
Опочецкого отделения
Псковского завода АТС.

Рассчитаны на молодежь

В районном Доме культуры в этом году впервые проводятся литературно-музыкальные вечера. О каждом концерте оповещают афиши, а позже появляются сообщения в газете.

Я была на двух концертах из трех. То, как они проходят, не украшает его организаторов. К нам приезжают прекрасные исполнители, но в Доме культуры нет даже приличного фортепиано, которым они могли бы воспользоваться.

Концерты рассчитаны на молодежь, и абонементы, очевидно, следовало бы распространить в первую очередь.

Л. Клещева,
зав. отделом культуры,
зам. председателя
оргкомитета по проведению
Всесоюзного фестиваля.

От редакции. С письмом О. Л. Дмитриевой мы познакомили заведующую отделом культуры Л. Д. Клещеву. Прочитав его, она подтвердила, что все это так. «Однако, — говорит она, — работники культуры провели соответствующую организаторскую работу. Мы обращались в педучилище, в профтехучилище, в районный отдел народного образования с просьбой привлечь внимание к концертам учащейся молодежи, помочь в организации их посещения. К сожалению, настоящей помощи не последовало. Всего лишь одиннадцать абонементов распространено в педучилище. И замечательные концерты, предназначенные для молодежи, проходят действительно при полупустом зале. Хотелось бы поправить дело».

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

С начала девятой пятилетки в Тульской области сданы в эксплуатацию 13 больниц и лечебных корпусов более чем на 5 тысяч коек и 22 поликлиники почти на 10 тысяч посещений. Это значительно больше, чем намечалось пла-

ном. В этом году в областном центре введен в строй «Городок здоровья». В него входят областная больница на 1.100 коек и поликлиника на 1200

посещений. Большничный комплекс, раскинувшийся на площади в несколько десятков гектаров, оснащен самой совершенной аппаратурой.

На СНИМКЕ: врач-реаниматолог областной больницы Е. А. Семушкин (на переднем плане) готовит к работе спирограф, помощью которого исследуются функции легких.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

Важные мероприятия

Санэпидстанция совместно со станцией защиты растений проводят паспортизацию складских помещений под ядохимикатами на 1976 год. Паспорта уже получили колхозы «Организатор», «Авантур», «Красный Октябрь», «Большевик» и совхоз «Глубоковский». На днях в эти склады, согласно заявкам, поенным хозяйствами, начнется централизованный завод ядохимикатов.

Те, кому придется иметь с ними дело, по графику проходят медицинское освидетельствование. Это мероприятие проводится с целью сохранения здоровья трудящихся, которые встанут на защиту будущего урожая от сорняков и болезней.

Г. ИВАНОВА,
начальник межрайонной станции защиты растений.



ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

Льноводство — на должный

В НАШЕМ районе, начиная с первого года пятилетки, урожайность льна, как ни печально, снижалась. В результате за пятилетие колхозами и совхозами государству продано 5287 тонн льноволокна, что составляет 78 процентов к плану.

Только два хозяйства — совхоз «Опочецкий» и колхоз «Красное Заречье» — выполнили задания по этому виду продукции. Крайне плохо сработали колхоз «Большевик» и совхоз «Салют». Начиная с пятилетки по льноволокну здесь выполнено лишь на 55 процентов.

С планом производства и продажи льносемян в районе справилось и одно хозяйство. Колхоз «Красный Октябрь», например, за первые три года пятилетки задание выполнило на 127 процентов. Однако в последние годы не сдал ни одного центнера. А в целом по этому виду продукции пятилетку выполнена только на 89 процентов, государству колхоз недодал 10 тонн льносемян.

Не на высоте оказались и наши льносеменоводческие хозяйства. В совхозе «Опочецкий» выполнение пятилетнего плана по льносеменам составило 76, а в колхозе имени Мичуринца — 35 процентов. Нынче, например, колхоз при-

плане 76 продал вместе с техническими только 26 тонн льносемян. Из этого количества 24 тонны — посевые. Но они не соответствуют требованиям государственного стандарта по всхожести.

В 1975 году в районе льносемян произведено на 64 процента к плану. А продано их не 460 тонн, как намечалось, а только 87, и то включая сменоводческие хозяйства. А товарно-сортовые льносемена — 10 тонн — сдал один колхоз имени Жданова.

Классными семенами район обеспечен только на 39 процентов, то есть из потребности 4216 центнеров имеется 1663. В колхозах имени Любимова, «Организатор», «Заветы Ленина» и совхозе «Салют» нет ни одного центнера.

Почему же «северный шелк», который занимает в районе 3490 гектаров лучших земель, не дает должной отдачи? Обратим внимание на тот факт, что отдельные хозяйства, находясь примерно в одинаковых почвенных и по количеству удобрений условиях, получают сравнительно неплохие результаты.

Вот конкретный пример. Нынче льноводы совхоза «Опочецкий» получили льноволокна более 4 центнеров с гектара, а колхоз «Большевик» — менее 1,5 центнера.

Спрос на лен из года в год

дело, конечно, в разных отношениях к возделыванию этой культуры.

Одной из существенных

причин отставания хозяйств в льноводстве является ослабление внимания к звеневой

системе организации труда.

Распущены простые льноводческие звенья, а механизированные созданы лишь в отдельных хозяйствах.

Там, где они есть, получен более высокий урожай. В четвертой бригаде совхоза «Опочецкий», например, руководит которой А. Ф. Михайлов, выращиванием льна занималось звено А. М. Матвеева. С каждого из 18 гектаров здесь получено по 6,3 центнера льносемян и 8,7 центнера льноволокна.

Каждый гектар, занятый «северным шелком», принес в совхозную кассу 1876 рублей.

Причиной низких урожаев является и то, что во многих хозяйствах обработка почвы под лен не соответствует агротехническим правилам. Не проводится своевременное закрытие влаги, не применяется выравнивание почвы, нередко нарушается соотношение видов минеральных удобрений, вносимых под эту культуру. В отдельных колхозах и совхозах еще слаба материально-техническая база.

Спрос на лен из года в год

уровень

продолжает расти. Чтобы поднять льноводство на уровень современных требований, партией и правительством намечена система мер, которые предстоит воплотить в жизнь в 1976—1980 годах.

Начиная с урожая 1976 года, каждый центр льнопродукции, сданной государству, будет отовариваться фуражом.

Закупочные цены на

льноволокно повысятся и будут зависеть от его качества.

В связи с этим многие на-

ши проблемы будут решаться легче. Но успех сам по себе

не приходит. Труженикам колхозов и совхозов надо пере-

смотреть свое отношение к

льноводству, направить все

усилия на выполнение реше-

ний партии и правительства

по дальнейшему увеличению

производства льнопродукции.

В выращивании льна нет

ничего сложного. Однако

каждый, кто занимается этим

делом, должен хорошо знать

агротехнику культуры.

Подбор хороших предшественников, зяблевая вспашка, тща-

тельный подготовка почвы,

качественный посев, своеувре-

менная прополка, подкормка,

расстриг льносоловки и подъ-

ем тросты — таковы ее ос-

новные звенья.

А. Иванова,
старший агроном
льносемстанции.

37 строителей ПМК-538. Но рабочие обижаются, что из-за несогласованности в действиях между генеральным подрядчиком (ПМК-538) и субподрядными организациями. Одна из них — СПМК-839, управление которой находится в Пскове. Монтажники этой организации должны вести монтаж отопления, водопровода, внутреннюю канализацию, горячее водоснабжение, монтаж трубопровода, очистных сооружений. Одним словом, объем этих работ выражается в 18—19 тыс. рублей. Между тем от этой организации на объекте работают лишь три человека.

Слишком медленно ведется работа, не создается фронт для отделочников, — рассказывает прораб строительства А. С. Евдокимов. — Мы давно бы уже смогли приступить к малярным и отделочным работам. Но из-за недостатка тепла не можем вести их. Вот и вынуждены занимать отделочников совершенно не свойственной им работой — подсобной.

Действительно, на объекте трудятся плотники, бетонщики, плиточники, отделочники —

Ю. Воробьев.

Учебно-курсовая комбинация ждет первых своих учеников. И чем быстрее строители сда-
нут объект, тем скорее преподавательский коллектив комби-
ната приступит к подготовке специалистов массовых профессий.

Учебно-курсовая комбинация ждет первых своих учеников. И чем быстрее строители сда-
нут объект, тем скорее преподавательский коллек-
тив комби-
ната приступит к подготовке специалистов массовых профессий.

Ю. Воробьев.

Колонка информации

Еще одно объединение

Состоялось заседание межхозяйственного совета, который рассмотрел ряд важных вопросов.

Решено создать в районе межхозяйственное объединение по производству белково-витаминных кормов на базе колхозов «Авангард», «XXI партсъезд» и «Вперед». Председателем объединения избран председатель колхоза «Вперед» В. А. Грузков.

А. ФЕДОРОВ.

Поступление техники

Роль техники в развитии сельского хозяйства растет с каждым годом. Постоянно пополняются машино-тракторные парки колхозов и совхозов района. За годы девятой пятилетки, например, они получили 369 тракторов, 235 автомобилей, 196 комбайнов и 295 тракторных прицепов. Только нынче поступление составило 258 единиц этой техники.

В новом пятилетии проектом плана предусматривается значительное увеличение ее количества. Труженики села получат тракторов больше примерно на 68 процентов, автомобилей — на 52 и прицепов — на 90 процентов.

А. АНДРЕЕВА,
председатель районной плановой комиссии.

Сдан коровник

Вступил в строй коровник на 200 мест в колхозе имени Мичуринца. Он возведен межхозяйственным передвижным механизированным отрядом. Приемочная комиссия дала выполненным работникам хорошую оценку. В скромном времени в животноводческом помещении будут проведены пуско-наладочные работы.

М. ИВАНОВ,
начальник отдела капитального строительства райсельхозуправления.

Прощание с букварем

В третьей средней школе прошел праздник букваря. Он был приурочен ко дню, когда первоклассники завершили изучение своей первой школьной книги.

В этот день по традиции в первые классы пришли родители. Ребята читали полюбившиеся им страницы букваря, стихи о школе, рассказывали о буквах алфавита, загадывали загадки. А потом на парты первоклассников легла новая книга — «Родная речь».

Ю. ИВАНОВ.

Новая дорога

В колхозе имени Жданова наш механизированный дорожный отряд сдал в эксплуатацию последнюю часть дороги Белки—Сырохново. Общая протяженность этой путевой артерии составила 6,3 километра.

В строительство объекта особенно большой вклад внесли механизаторы, работающие на мощных скреперах. Это В. А. Николаенко, В. А. Васильев и В. А. Михайлов. Сейчас труженики отряда направляют усилия на успешное завершение года.

В. СОКОЛОВ,
прораб передвижного механизированного дорожного отряда.

КАДРЫ — СЕЛУ

ками, техниками-механиками широкого профиля, гидромелиораторами.

Кроме основной специальности, учащиеся осваивают и рабочие профессии — шофер, тракторист, электромонтер...

В учебном корпусе совхозтехникума разместились 78 лабораторий и кабинетов, оснащенных самым современным оборудованием и новейшими техническими средствами обучения. Для учащихся построены учебные мастерские, общежития, столовая и магазины, Дом культуры и дом быта, профилакторий.

Яхромский совхоз-техникум — рентабельное хозяйство. Только в этом году прибыль составит 2 миллиона 300 тысяч рублей. Здесь полностью механизированы все полевые работы, осуществлена комплексная механизация ферм.

Принятые социалистические обязательства на пятилетку по продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции выполнены досрочно



но — 25 сентября. В честь XXV съезда КПСС решено реализовать сельскохозяйственную продукцию сверх пятилетнего плана на 3 миллиона рублей.

На верхнем снимке слева: совхозные стипендиаты, учащиеся IV курса агрономического отделения, комсомольцы Ольга Лизагина из совхоза «Рогачевский» Дмитровского района Московской области и Николай Кулаков из

совхоза «Астапово» Луховицкого района Московской области просматривают образцы озимой пшеницы.

На верхнем снимке слева: участница самодеятельности, учащаяся III курса агрономического отделения Ольга Ситникова (на переднем плане в центре).

Фото Н. Акимова.
Фотохроника ТАСС.



Московская область. Яхромский ордена «Знак Почета» совхоз-техникум — одно из крупных учебных заведений Российской Федерации, в котором готовятся кадры работников сельского хозяйства среднего звена. Его выпускники зарекомендовали себя портными специалистами, умелыми организаторами сельскохозяйственного производства. Сейчас на дневном отделении совхоза-техникума занято свыше 2000 учащихся. Они получают необходимую теоретическую подготовку и практические навыки, чтобы стать высококвалифицированными агрономами, зоотехни-
ками, техниками-механиками широкого профиля, гидромелиораторами.

Свидетельствует В жертву прибыли

«Один раненый — почти каждые семь секунд, один погибший — в каждый час рабочего времени». Об этом сообщает еженедельник французских коммунистов «Юмани-димаш», рассказывая о тяжелых условиях труда на предприятиях национальной промышленности, о серьезных недостатках в системе безопасности труда. Действительно, проблема охраны жизни и здоровья рабочих вызывает все большую озабоченность французских профсоюзов и самих трудящихся. И для этого есть веские основания. На протяжении многих последних лет число травм на производстве неуклонно растет. За период 1954—1972 годов количество несчастных случаев, только согласно официальной ста-

тистики, увеличилось на 17 процентов. В 1973 году на заводах и фабриках погибло около 2.500 французов, — сообщает министр труда Франции М. Дюрафур, выступая на страницах газеты «Франс-суар».

В особенно тяжелом положении оказались так называемые временные рабочие. Сейчас в стране насчитывается около миллиона таких тружеников, и их число продолжает расти. Предприниматели все чаще прибегают к найму именно этой категории трудящихся, идя на увольнения постоянных рабочих. Это не случайно: временные рабочие «по закону» не пользуются никакими правами на предприятии. Они не могут бастовать, требовать повышения заработной платы,

создавать комитеты в защиту приемлемых условий труда. Последнее обстоятельство особенно привлекает хозяев. Администрация беззастенчиво «экономит» на технике безопасности. Естественно, что временные рабочие становятся наиболее частыми жертвами несовершенной технологии и неисправных станков.

«На заводах просто убивают», — пишет «Юмани-димаш», подчеркивая, чтофиксированы далеко не все несчастные случаи.

Ведущее профсоюзное объединение французских трудящихся — Всеобщая конфедерация труда также считает, что основной причиной производственного травматизма является погоня хозяев за прибылями.

А. Мещеряков.
(ТАСС).

НАУКА ПРОИЗВОДСТВУ

Много сил и времени отнимает обычно приготовление компостированных удобрений. Да и не всегда в полевых условиях удается соблюсти точную «рецептуру» таких компостов. А точность необходима: каждое поле требует различных комбинаций питательных веществ. Составишь компост «на глазок» — не получишь ожидаемой прибавки урожая, иногда даже повредишь растения.

Ученые калининского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института тор-

Компости по рецепту

фической промышленности решили помочь труженикам сельского хозяйства в этом деле. Они разработали специальную технологию промышленного производства компостированных удобрений и создали установку, полностью механизирующую весь процесс.

Государственная комиссия одобрила эти разработки, рекомендовала их к внедрению. Установка по производству туков предназначается для использования в первую очередь на птицефабриках, где скапливается много ценнейшего органического удобрения. В уста-

новке оно смешивается с точно дозированными порциями торфа и другими компонентами. Можно «заказать» любой нужный состав компоста и агрегат выдаст его полностью готовым. 20—25 тысяч тонн компостов в год — такова производительность этой установки.

Д. Званцев.
Корр. ТАСС.
Калинин.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ДЕКАБРЯ

14.30 — Программа документальных фильмов творческого объединения «Экран». 1. «И так всю жизнь». 2. «По Северной Двине». 15.00 — «С. Вургун». 15.45 — «Качество продукции — забота общая». В передаче принимает участие председатель Всесоюзного совета научно-технических обществ академик А. Ю. Ильинский. 16.15 — «Поют Е. Ботова и Г. Пенясов». 16.45 — «Человек и закон». Ведущий — доктор юридических наук А. А. Безуглов. 17.15 — «Адреса молодых». 18.00 — «Новости». 18.15 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 18.45 — «Последнее лето детства». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 — «Время». 21.30 — «А ну-ка, дебуши!». 23.10 — «Новости».

24 ДЕКАБРЯ

11.50 — «Поэзия». Л. Татьянинова. 17.15 — «Новости». 17.25 — «Кросс». Телевизионный. 17.40 — «Человек и природа». Рассказывают орнитологи. 18.00 — «Новости». 18.15 — Тираж «Спортлото». 18.25 — Концерт. 18.59 — «Правдник солидарности». Телевизионный документальный фильм. 19.55 — «Последнее лето детства». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Литературные чтения». Н. Некрасов. «Русские женщины». 22.05 — «О балете». Ведущий — замеченный артист РСФСР Б. А. Львов-Анохин. 23.10 — «Новости».

25 ДЕКАБРЯ

9.00 — «Новости». 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горячие!». 10.15 — «Последнее лето детства». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 17.00 — «Новости». 17.10 — Короткометражный фильм. 17.25 — «Наши встречи». У нас в гостях кинолюбители Пскова. 18.05 — «На переднем крае». Киноочерк. 18.15 — «Ленинский университет миллиардов». «Построение развитого социалистического общества и дальнейшее воз-растание роли партии». 18.45 —

концерт. 19.00 — «От съезда к съезду». Советский Узбекистан. 21.00 — «Время». 21.30 — «Матч сильнейших фигуристов СССР». Парное катание. Произвольная программа. Передача из Риги. 22.30 — «Лица друзей». Ведущий — писатель А. Алексин. 26 ДЕКАБРЯ

9.00 — «Новости». 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Выставка Буратино». 19.00 — «Последнее лето детства». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 11.05—11.35 — «Поэт народная артистка Молдавской ССР Л. Ерофеева». Передача из Кишинева. 14.00 — Программа документальных фильмов. 1. «Земля Андрея Куприенко». Свердловская киностудия. 2. «Хозяином будь, человек!». Центрнаучфильм. 14.30 — «Веселые старцы». 15.15 — «Экранизация литературных произведений». «Маскарад». Художественный фильм. 17.00 — «Первенцы свободы». К 150-летию восстания декабристов. 18.00 — «Новости». 18.10 — «Псковичи-декабристы». К 150-летию восстания на Сенатской площади в Петербурге. 18.40 — Телевизионный фильм. 18.55 — «По вашим письмам». 19.20 — «Здравствуйте, я ваша тетя». Премьера телевизионного художественного фильма. 21.00 — «Время». 21.30 — «Матч сильнейших фигуристов СССР». Женщины. Произвольная программа. Передача из Риги. 22.30 — «Золотая нота».

27 ДЕКАБРЯ

9.00 — «Новости». 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «АБВГ-Дея». 19.00 — «Для вас, родители». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «Первая русская революция в изобразительном искусстве». 11.30 — Концерт советской песни. Передача из Киева. 12.00 — «Больше хороших товаров». 12.30 — «Поэзия». Поль Элюар. 13.05 — «Планы партии — планы народа». 13.30 — «Музыкальный абонемент». «Молодые исполнители». Играет лауреат международного конкурса Ф. Липс. (Баян). Ведет передачу Э. Беляева. 14.15 — «Здоровье». Ведущая — врач Ю. В. Белянчикова. 14.45 — «Композитор Свиридов». Телеви-

стика, увеличилось на 17 процентов. В 1973 году на заводах и фабриках погибло около 2.500 французов, — сообщает министр труда Франции М. Дюрафур, выступая на страницах газеты «Франс-суар».

В особенно тяжелом положении оказались так называемые временные рабочие. Сейчас в стране насчитывается около миллиона таких тружеников, и их число продолжает расти. Предприниматели все чаще прибегают к найму именно этой категории трудящихся, идя на увольнения постоянных рабочих. Это не случайно: временные рабочие «по закону» не пользуются никакими правами на предприятии. Они не могут бастовать, требовать повышения заработной платы,

ПРЕССА

Мурыгин Сергей Федорович

22 декабря 1975 года на 49-м году жизни после непролongительной болезни скончался член бюро райкома КПСС, редактор газеты «Красный маяк» Сергея Федоровича Мурыгина.

С. Ф. Мурыгин родился в 1927 году в селе Клечетово Рогнединского района Брянской области в семье крестьянина. В 1963 году он окончил Ленинградский ордена Ленина Государственный университет имени А. А. Жданова. Всю свою сознательную жизнь посвятил служению Родине, Коммунистической партии, в рядах которой состоял с 1953 года. Участвовал в Великой Отечественной войне с немецко-фашистскими захватчиками.

После демобилизации из рядов Советской Армии С. Ф. Мурыгин с 1951 по 1954 год работал заведующим отделом кадров и организационной работы, вторым секретарем Рогнединского райкома ВЛКСМ Брянской области. Последние 20 лет Сергей Федорович — на журналистской работе в редакции районной газеты «Красный маяк»: заведующим сельскохозяйственным отделом, ответственным секретарем, заместителем редактора, а с 1964 года — редактор газеты.

Работая на ответственных постах, С. Ф. Мурыгин проявил себя способным органи-



затором, журналистскую работу сочетал с активной общественной деятельностью: неоднократно избирался членом райкома и бюро райкома КПСС, депутатом городского Совета.

За боевые и трудовые заслуги награжден несколькими медалями.

Светлая память о Сергееве Федоровиче Мурыгине навсегда сохранится в сердцах тех, кто его знал.

М. И. Александров, Ф. Е. Анитов, И. Д. Андреев, Т. А. Васильева, А. С. Голубев, В. А. Грузков, И. Д. Гулько, А. И. Иванов, В. И. Иванов, О. И. Иванова, А. И. Иванов, В. Н. Монтус, Л. И. Макаренко, Е. В. Обухов, И. П. Павлов, В. И. Пекарская, В. А. Самофалов, Е. Н. Салмультын.

Райком КПСС, исполкомы районного и городского Советов с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине члена бюро райкома партии, редактора районной газеты «Красный маяк», депутата горсовета

МУРЫГИНА
Сергея Федоровича

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Управление издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома с прискорбием извещает, что 22 декабря на 49-м году жизни скончался редактор Опочецкой районной газеты «Красный маяк»

МУРЫГИН
Сергей Федорович

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Райком КПСС и исполкомы райсовета выражают глубокое соболезнование главному врачу района Ирайде Андреевне Шевкуняс по поводу смерти ее мужа

ШЕВКОПЛЯСА
Константина Сергеевича

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Художественный фильм «АФОНИЯ»

Нач. сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ПОИСК»

Начало сеансов в 18 и 20 час.

Партийная и профсоюзная организации райкома партии скорбят по поводу кончины члена КПСС с 1939 года **ШЕВКОПЛЯСА** Константина Сергеевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 2898. Тираж 6378.